Karta pracy – Energia mechaniczna. Zasada zachowania energii mechanicznej
1. Wskaż poprawne dokończenie zdania. Formą energii mechanicznej nie jest energia:
	A. jądrowa. 
	B. kinetyczna. 
	C. potencjalna grawitacji. 
	D. potencjalna sprężystości. 


2. Chłopiec wykonuje skoki na trampolinie. Wskaż wszystkie prawdziwe zdania.
A. Podczas spadania chłopca na trampolinę energia mechaniczna chłopca rośnie. 

B. W najwyższym punkcie skoku energia potencjalna grawitacji jest największa. 

C. Podczas skoków chłopca na trampolinie energia mechaniczna jest stała. 

D. W najniższym położeniu chłopca energia potencjalna sprężystości jest największa. 

3. Uzupełnij brakujące wyrazy
a) Energia potencjalna ciężkości swobodnie spadającej piłki ……………………. b) W trakcie swobodnego spadku piłki jej całkowita energia mechaniczna ………………... c) W chwili zderzenia z podłożem piłka ma maksymalną energię …………………………………. 

4. Uzupełnij brakujące wyrazy
Z biurka spadł swobodnie na podłogę ołówek. Gdy ołówek leżał na biurku, to względem podłogi miał energię ……………………………….  W trakcie spadania ołówka jego energia …………………. rosła, a energia …………………………… malała. 

5. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Jeżeli układ ciał jest izolowany, to jest spełniona zasada zachowania energii.
	P / F 

	b
	Energia mechaniczna ciała to suma wszystkich energii, jakie posiada ciało.
	P / F 

	c
	Rozpraszanie energii podczas wielokrotnych odbić piłki od podłogi powoduje, że zasada zachowania energii nie jest spełniona.
	P / F 


6. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Energia mechaniczna to suma energii kinetycznej i energii potencjalnej grawitacji i sprężystości.
	P / F 

	b
	Układ izolowany to taki układ ciał, który nie wymienia energii z innymi ciałami spoza układu.
	P / F 

	c
	Zasada zachowania energii pozwala na wytwarzanie energii w przyrodzie.
	P / F 

	d
	W trakcie spadania piłki jej energia kinetyczna maleje.
	P / F 


7. Zaznaczając odpowiednie litery przyporządkowane określeniom, tak aby zdania były prawdziwe. Piłka spada na podłogę i odbija się od niej kilkakrotnie, wznosząc się kolejno na coraz mniejszą wysokość. Podczas spadania piłki jej energia kinetyczna A / B. Energia mechaniczna piłki podczas wielokrotnych odbić C / D zachowana.  Gdy piłka uderza w podłoże, jej energia potencjalna grawitacji jest  E / F. 

	A rośnie
	C jest
	E najmniejsza

	B maleje
	D nie jest
	F największa


8. Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania. Formą energii mechanicznej jest energia

	A. światła. 
	C. kinetyczna. 

	B. mikrofal. 
	D. potencjalna sprężystości. 


